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ΓΡΑΠΤΕΣ   ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ                                   
ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ Ι 

 ΘΕΜΑΤΑ 
ΘΕΜΑ 10   
 
1.   Eνα ηχητικό κύµα έχει µεγαλύτερη ταχύτητα σε: 

Α. αέρια. 
Β. σε υγρά. 
Γ. σε στερεά. 
 
Ποια η σωστή α̟άντηση;                                                                                            (Μονάδες 6) 
                           

                                                                                                           

2. Ποιο α̟ό τα ̟αρακάτω διαγράµµατα δείχνει τη σχέση του εναλλασσόµενου ρεύµατος 

µε το χρόνο :  
 
 
 
 
 
 
 
 
            Α)                                                                           Β)           
 
Α̟αντήστε αν είναι το κύκλωµα Α) ή το κύκλωµα Β).                       (Μονάδες 5) 
 
                                                                                                                                                                                   

3. Ποιες α̟ό τις ε̟όµενες ̟ροτάσεις είναι σωστές και ̟οιες λανθασµένες : 

Α.  τα ηλεκτροµαγνητικά κύµατα α̟οτελούνται α̟ό ένα ηλεκτρικό και ένα µαγνητικό 
̟εδίο ̟αράλληλα µεταξύ τους .                                                                                                                                                                   
Β.  τα κύµατα αυτά ̟αράγονται α̟ό την ε̟ιταχυνόµενη κίνηση των ηλεκτρονίων. 
Γ.  τα διάφορα είδη ακτινοβολίας διαφέρουν ως ̟ρος το µήκος κύµατος, τη συχνότητα 
και την ενέργεια. 

∆. στον αέρα ή στο κενό η ταχύτητα του φωτός έχει τιµή s/m102c 8⋅⋅⋅⋅==== . 

)s(t

)A(I

)s(t

)A(I
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              (Μονάδες 8)                                                                                    
                                                                                                                                                                                    
4.  Ποιες α̟ό τις ε̟όµενες ̟ροτάσεις είναι σωστές και ̟οιες λανθασµένες : 

Α.  τα γυαλιά του ηλίου µας ̟ροστατεύουν α̟ό την βλαβερή ε̟ίδραση των ακτίνων γ. 

Β.  το ορατό φως βρίσκεται σε µια ̟εριοχή µηκών κύµατος α̟ό nm400  έως nm700 . 

Γ.  φως µε συχνότητα nm400 έχει µωβ (ιώδες) χρώµα.                                      (Μονάδες 6) 
 
 

ΘΕΜΑ 20  

 
1.  Στο ε̟όµενο σχήµα ̟αριστάνεται ένα κύµα. Αν η ταχύτητα διάδοσης του κύµατος 

είναι s/m5,0u = , τότε η συχνότητα του είναι ίση µε:                                                                                  

Α.   Hz5,2f =                     Β.   Hz5f =  

Γ.    Hz10f =                      ∆.   Hz20f =  

Να αιτιολογήσετε την α̟άντηση σας.     
     (Μονάδες 3+8) 
 

2.  Ενώ καθόµαστε στο µ̟αλκόνι του σ̟ιτιού µας βλέ̟ουµε µια αστρα̟ή και µετά α̟ό 

t=6sec ακούµε τη βροντή. Αν η ταχύτητα του ήχου είναι s/m340u
ΗΧΟΥ

====  να βρείτε 

̟όσο µακριά έ̟εσε η αστρα̟ή. 
                                                                                        (Μονάδες 7)                                                                                          
 

3.  Ένα αστέρι εκ̟έµ̟ει φως και αυτό φθάνει στη Γη σε χρόνο sec10t 6====  (̟ερί̟ου 11,5 

µέρες). Ποια είναι η α̟όσταση x του αστεριού α̟ό τη Γη; 

∆ίνεται η ταχύτητα του φωτός στο κενό ή στον αέρα :  s/m103c 8⋅⋅⋅⋅==== .  

                            (Μονάδες 7) 
 

ΘΕΜΑ 30  
 
Σε ένα κυµατοθραύστη σ̟άνε κύµατα µε ρυθµό 12 κύµατα στο λε̟τό. Αν το µήκος 

κύµατος του είναι m50λ = , να βρείτε : 
Α. την ̟ερίοδο του κύµατος.                                                                                     (Μονάδες 8) 
Β.  την ταχύτητα διάδοσης του κύµατος.                                                                 (Μονάδες 8) 
Γ.  σε ̟όση α̟όσταση διαδόθηκε το κύµα σε χρόνο τριών ̟εριόδων.                 (Μονάδες 9) 
 

m3,0
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ΘΕΜΑ 40  
 

Στα άκρα αντιστάτη αντίστασης Ω10R =  
εφαρµόζουµε εναλλασσόµενη τάση µε τη µορφή 

t5ηµ210V ⋅⋅=  στο S.I.. Να υ̟ολογίσετε : 

Α.  το ̟λάτος 
0

V  και την ενεργό τιµή 
EN

V  της 

τάσης.                                                           (Μονάδες 6) 

Β.  το ̟λάτος 
0

I  και την ενεργό τιµή 
EN

I  της 

έντασης του ρεύµατος στον αντιστάτη.                                                                                                                                                                                        
(Μονάδες 6)                                                                                                              
Γ.  την ενέργεια ̟ου εκλύεται στον αντιστάτη σε 

χρόνο min2t = .                                                                                                        
(Μονάδες 6) 
∆. την ισχύ ̟ου ̟αρέχει το κύκλωµα στον αντιστάτη.                                          (Μονάδες 7) 

 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΤΕ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ     
 

 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
 
 
 
 

   Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ             Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ            Ο ΣΥΝΕΙΣΗΓΗΤΗΣ       
 
 
 
                         
                                                                                                                                                                                          

  ΙΩΑΝΝΟΥ ΠΑΥΛΟΣ              ΧΑΡΠΑΝΤΙ∆ΗΣ  ∆.                ΖΑΧΑΡΙΑ∆ΟΥ  Χ. 
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ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΙΟΥΝΙΟΣ  2014 

ΘΕΜΑΤΑ    ΦΥΣΙΚΗΣ I   Γ’   ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ 10  
1.  ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ Η  Γ. 

 

2.  ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ Η  Α. 
 

3.  Α=>  Λ                   Β=>  Σ                    Γ=> Σ                   ∆=> Λ 
 

4.  Α=>  Λ                   Β=>  Σ                    Γ=> Σ                    
 
 

ΘΕΜΑ 20  
1. Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΠΟΥ ∆ΙΝΕΙ ΤΟ ΣΧΗΜΑ ΕΙΝΑΙ  λ3 . ΑΡΑ :  

mλ
0,3

λ0,3m 1,0
3

3 ====⇔⇔⇔⇔====⇔⇔⇔⇔====λ                                         

 

⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅==== fλu ⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅==== f0,15,0 Hz5f ====⇔⇔⇔⇔====
0,1

0,5
f .  

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ Η Β.  
 
 

2.    ⇔⇔⇔⇔====
t

x
u

ΗΧΟΥ
m2040x6340x

6

x
340 ====⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅====⇔⇔⇔⇔==== . 

  

3.    ⇔⇔⇔⇔====
t

x
c m103x10103x

10

x
103

1468

6

8 ⋅⋅⋅⋅====⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅====⇔⇔⇔⇔====⋅⋅⋅⋅ .  

                                                                                                                         

 
                                                                

ΘΕΜΑ 30 
 

Α.  ⇔⇔⇔⇔====
t

N
f ⇔⇔⇔⇔====

60

12
f Hz

5

1
f ==== ,    ⇔⇔⇔⇔====

T

1
f ⇔⇔⇔⇔====

T

1

5

1
s5T ==== . 

 

Β. ⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅==== fλu ⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅====
5

1
50u s/m10u ==== . 

 

Γ.  ⇔⇔⇔⇔====
T3

x
u m150x1510x

15

x
10 ====⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅====⇔⇔⇔⇔==== .  
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ΘΕΜΑ 40  
 
ΑΝ ΣΥΓΚΡΙΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΝΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΗ ΤΑΣΗ ΠΟΥ ∆ΙΝΕΤΑΙ 

t5ηµ210V ⋅⋅=  ΜΕ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΤΥΠΟ tVV
0
ηµω⋅⋅⋅⋅====  ΘΑ ΕΧΟΥΜΕ :  

 

Α. Volt210V
0

⋅⋅⋅⋅====  KAI s/r5====ω .  
 

⇔⇔⇔⇔====
2

V
V 0

EN
 ⇔⇔⇔⇔

⋅⋅⋅⋅
====

2

210
V

EN
10V

EN
====  Volt 

 
Β.                                                                                                                                                     

         ⇔⇔⇔⇔====
R

V
I 0

0
 ⇔⇔⇔⇔

⋅⋅⋅⋅
====

10

210
I

0
2I

0
====  A. 

 

          ⇔⇔⇔⇔====
R

V
I EN

EN
 ⇔⇔⇔⇔====

10

10
I

EN
1I

EN
====  A.  

 

Γ.  ⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅==== tRIW 2

EN
⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅==== 120101W 2 1200W ====  Joule.  

      

∆.  ⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅==== RIP
2

EN
⇔⇔⇔⇔⋅⋅⋅⋅==== 101P 2 10P ====  W.  

 
 
 
 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΚΑΙ  
 
 

ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 
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